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THAN CYULA.

Andrássy aggodalmai.
A választói jog.

Üldözött alispánok.
Becs békére áhítozik. Valójá­

ban azonban nem béke kell neki, 
hanem katona és- pénz. Mert ha ez 
nincs, befellegzett a nagyhatalmi 
állásnak. Csinálják hát a bókét. — 
Persze „a fejedelmi jogkörök érin­
tetlen hagyása mellett" Vagyis : a 
vezényleti nyelv megállapítása a 
hadseregben a felség joga. Ha vilá­
gosan akarna beszélni Fejérváry, 
akkor igy fejezné ki magát. He 
most még taktikázik.

Kétségtelen, hogy békére való 
hajlandóság van a nemzetben. De 
ne h igy je ám senki, hogy ez azt 
jelenti, hogy vesztett a harci ked­
véből. Szó sincs róla. Nem ijedt 
meg és nem retirál. Békét pedig 
megalázkodás és derékbeadás árán 
nem íog kötni. Csak úgy és csak 
abban az esetben, ha jogait elisme­
rik és meg is adják. Gondolkozza­
nak e kérdés fölött Becsben és ha 
nem akarnak komoly és tartós bó­
két, becsületes egyezséget, hát ne 
is kezdjék el az akciót. Mert bukás 
lesz a vége.

A függetlenségi párt ma fog­

lalkozik az általános választói jog 
kérdésével. Mi mindig amellett vol­
tunk, hogy ezt a reformot meg kell 
csinálni, mert haladás, fejlődés, mo­
dern és demokratikus állam el sem 
képzelhető nélküle, a törvénytelen 
kormány avatatlan kezével hozzá­
nyúlt e kérdéshez, mert azt hitte, 
hogy olyan üszköt dob vele az egy­
séges nemzet közé, hogy menten 
vége lesz az ellenállási harcnak s 
az alkotmány-védelemnek. Keser­
vesen csalódott. Bár sajnos, a sza­
vazati jog dolgában nincsen közös 
megállapodás a koalizált pártok so­
raiban, valamennyien megegyeznek 
abban, hogy a szavazati jog széles­
körű kiterjesztésére van szükség. 
Ez, nem tudjuk eléggé hangsú­
lyozni, kevés. Az általános, titkos, 
egyenlő és községenként! szavazati 
jogot be kell hozni. A független­
ségi és negyvennyolcas párt ezen 
az állásponton van régtől fogva ; 
ezen marad most is. Nem a külső 
nyomások hatása alatt, hanem mert 
becsületes programmja mellett ki­
tartott minden időben, kitart most is.

Nem lehet föltételezni a legra­
dikálisabb^ magyar pártról, hogy 
nem szegődik a nópjogok harcosai 
mellé. Hiszen ez a párt volt min­
dig a nép igaz barátja; jogokat 
követelt és szerzett számára. Most

A hajdúk szabadalom-levelek
— 1605. december 12. —

A «szabad hajdúk“ szabadságának nagy 
napja volt 1605. december 12-iko, éppen 
háromszáz esztendővel ezelőtt. A hogy az 
arany-oroszlános Bocskay-zászlók alatt vé­
res csatákkal meghódították egész Felső­
éi agya rorezágot és kivertek a Rudolf csá­
szár rabló zsoldos hadseregét, sőt száguldó 
csapataik Morvát és Ausztriát kezdték pusz­
títani, — a császári politika is kezdett haj­
lani kényszerűségből, a bókóro és a korponai 
alkudozásoknak a vitéz hajdúk gyalog és 
lovas csapatai, melyok. a korponai ős sel- 
meczi patakok völgyében táboroztak, adták 
meg a kellő nyomatókot. Sőt annyira a haj­
dúság fegyveres ereje volt a nemzeti ellen­
álló erő magva, hogy magának a fejedelem­
nek és Illésházy Istvánnak kellett a bókólni 
semmi áron nem akaró hajdúságot a kor­
ponai tanácskozások napjaiban is szép szó­
val és Ígéretekkel levonni a lábáról.

A tűzhely nélkül csatangoló és harci 
tájban elvadult hajdúk egy része félt a bé­
kétől, de azórt belőlük mintegy tízezernyi 
tömeg sietett tömörülni azok közé, akik a 
Korponán gyülósező karok és rendek hozzá­

járulásával, a magyar alföld szivében, az 
akkor tőrök-pusztitotta Szabolcsvármegyé- 
nek Debrecen felé eső részén — Bocskay 
István fejedelem kegyelméből és atyai bölcs 
intézkedéséből birtok-adományt, nyertek.

Alig hogy eloszlott a békoieltóteleket 
tárgyalt országgyűlés Korponáról december 
10-én, már két nap múlva, 1605. december 
12-iki költözéssel ugyancsak Korponán ki­
állította a fejedelem kancelláriája a hajdúk 
részére a címeres adomány-levelet, a hajdúk 
szabadságának hires «Magna Charta“-ját. 
Ebben 13 hajdú-kapitány és pedig Choma- 
keözy András, Szilassy János, Keövy Mik­
lós, Pal lay Pál, Kováts Albert, Somogyi 
György, Farkas Mihály, Elek János, Chatáry 
Jáno*, Szénássy Mátyás, Nagy Mátyás, 
Feüzy István ós Hajdú György zászlói alatt 
vitézkedett hajdúk, szám szerint 9254 ember 
nyert nemességet vére hullásáért ós jutal­
mat azon adományban, a molylyel a Sza- 
boiesvármogyében fekvő Káliót, valamint 
Nánás, Dorogh és Varjas pusztákat és Had­
ház, Vámos-Pérca, Sima és Vid rószjószágo- 
kat nekik ajándékozta a fejedelem, hogy e 
helyeken letelepedvén, állandó lakást 'ta­
láljanak.

Az adomány-levél a régi hajdúkerület

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Főtér, Lmprcoht-palote, földszint, 

az udvarban hátai.

se hagyja cserben a magyar népet, 
amely határtalan bizalmával ós ra­
gaszkodásával tüntette ki.

Andrássy aggodalmai.
Ándrássy Gyula gróf a vasmegyei 

alkotmánypárt alakuló gyűlésén nagy beszé­
det mondott tegnap Szombathelyen. Amit a 
kormány szélhámoskodásairól, kis és nagy 
stiklijeiről, nemzetellenes politikájáról mon­
dott, — mi is készségesen aláírjuk. De nem 
tudjuk helyeselni azt az álláspontot, amit 
Andrássy az általános szavazati joggal 
szemben elfoglal. Nem áll ugyanis az, hogy 
a szóban forgó reform a magxmr nemzeti 
állam érdekeit veszélyeztetné, valamint az 
sem helyes következtetés, hogy megsemmi­
sítené az értelmiség vezetőszerepét a sza­
vazati jog általánosítása.

Fölösleges aggodalmak ezek. Rémké­
pek, melyek hamar eloszlanának, ha hittel 
és bizalommal, sok-sok érzéssel kezelnék 
az ügyet. Andrássy gróf kifejtette még, 
hogy az alkotmánypárt kívánja a választói 
jog kiterjesztését, kívánja főleg azt, hogy 
az a munkásosztály, amely 48-ban még 
nem is létezett, jogot nyerjen a törvény- 
hozásba képviselőket küldeni. Nem akarják 

‘ azonban azt, hogy egyszerre uj, tapaszta­
latlan emberek vegyék át az ország sorsá­
nak intézését.

Itt van Andrássy nagy tévedése. Azt 
hiszi, hogy az általános szavazati jog ese­
tén értelmetlen, igazán nem odavaló embe­
rekkel telnék meg a parlament tanácskozó 
terme. Hát nem igy van. Mert a modern 
eszmék térhódítása idején sok-sok képzett, 
rátermett ember kerül fölszinre. így lenne 
és igy is lesz ez nálunk. Vége szakad, hála 
istennek, annak a korrupciós rendszernek,

levéltárában, Hajdúböszörményben őriztetett 
majdnem 800 esztendőn át, jelenleg Hajdú- 
vármegye levéltárában van Debrecenben.

Az adomány-levelek kiállítási szokásá­
tól eltéröleg, az egyúttal adományozott cí­
mer nem a kezdő szavaknál, hanem — né­
metbirodalmi mintára — a terjedelmes szö­
vegnek a közepére van festve: tojásdarl 
alakú kék paizs, melynek szólót körül, hasán 
vörös kereszttel, arany sárkány övezi, — a 
paizs közepén páncélos jobb-kar szabiját 
tart, a szablya markolatánál pedig „egy el­
sült kézi lőfegyver golyót kilőni látszik“; a 
paizsmezőben még egyfelől „iszonyú láng“, 
másfelől arany nap ragyog. A paizs felett a 
sisak koronájából vitéz emelkedik ki, jobb­
jában kivont, kardot, baljában tőrt tartva, 
mig „imádkozván, a nyert szabadságért győ­
zelmi éneket énekelni és a győzelmes fegy­
vereket vidáman forgatni illő módon lát­
ható“. Ez a cimor a megadományozott, 
majdnem 10,000 vitéz sokféle fegyvernem­
mel elkövetett különféle hőstetteit van hi­
vatva megörökíteni.

A füsttel vegyi tett iszonyú láng a haj­
dúk részéről a harcokban alkalmazott tüze­
lést, a fölkelő nap az álmosdi csata hajnal­
ban történt győzelmét jelképezi, a paizsb

Téli Äe*Tofi8i®4;«iI«ma»EaI *l@ac*i*

Hrabéozy Antal
Debrecen, Széohenyt-n. 42.

MM

l V

sw
ew

ep
g



o DEBRECZEN1 UJSAG
, >- imaHi' -**•■ ...•**■■
mely mérges anyaggal inficiálta az országot 
s a parlament, szigorúan a nagy nemzeti 
érdekek és nemzeti önállóság megóvása 
mellett, dolgos és hasznos parlament lesz. 
A gazdasági és kulturális fejlődésnek fák- 
jyavivője, nem pedig üres fráterek ments­
vára, kapaszkodásra alkalmas létrája.

Üldözött alispánok.
az igazságügyminiszter utasí­

tása, hogy bírói utón kell üldözni 
azokat a vármegyei alispánokat, kik 
a törvénytelen kormány rendeletéit 
nem hajtják végre, — megtette a 
kelló' hatást, a független magyar 
bíróság igazságos ítéletet hoz min­
den eléje kerülő ügyben. A kassai 
eset, Rakovszky Endre alispán föl­
mentése fényesen bizonyít amellett, 
hogy az alispánok törvényesen jár­
nak el. Ezen a héten különben egy 
másik pör is emellett fog szólani. 
— A sátoraljaújhelyi járásbíróság 
ugyanis az ügyészség utasítására 
Dókus Gyula zempléni alispán ellen 
a btk. 480. szakaszának megsértése 
miatt eljárást indított. Dókusnak az 
a bűne, hogy nem engedelmeske­
dett a belügyminiszter rendeleté­
nek, melyben meghagyta, hogy a 
közgyűlési termet és a főispáni la­
kást adja át Pallavieini Alfréd me­
gy ebizíosnak. A járásbíróság előtt 
szerdán lesz az érdekes ügyben a 
tárgyalás, mely elé egész Zemplén- 
megyében érdeklődéssel tekintenek.

Egy megyefőnök vallomása.
Zemplénmegye adminisztrátora, 

Pallavieini Alfréd őrgróf tudvalé­
vőén lemondott állásáról, mert te­
li eteti eh volt a megyében, ahová 
Kristófíy vezényelte. Pallavieini, ki 
már elutazott a vármegye székhe­
lyéről, lemondását bejelentette Zem- 
plónmegye törvényhatósági bizott­
ságának is. Érdekes leveléből ki­
szakítottunk egy részt. íme:

A vármegyei tisztikar ellenem a jö­
vőben követendő eljárásra is szolidaritást

körülövező sárkány pedig a Bocskay-család 
nemzetségi címeréből való, melyet a fejede­
lem irántok való kedvezés és jóakarat nyil­
vánításául adott nekik, a mint ezt az ado­
mány-levélben kifejezte.

A hajdúk ezen főttdomány-levél alap­
ján foglalták el a kijelölt pusztai községe­
ket Szabolcs-vármogye török-dulta területén 
es kiváltságaiknak, melyekből fejlődött ki 
későbbi idők folyamán a szabad hajdúkerü­
let, ez a magva. De azért ezen kívül is 
nyertek még Bocskaytól is, a későbbi erdélyi 
fejedelemtől is újabb adomány- és megerő­
sítő leveleket, a melyek letelepülésük és 
föntmaradásuk történetéhez szorosan oda­
tartoznak.

így hasonlókig igen nevezetes a szo- 
boszlai hajdúk külön adomány-levele, ame­
lyet szintén Bocskay István fejedelem a kö­
vetkező évben, IGOfi. Szeptember 2-án, Kas­
sán adott ki, amelyben halasi Fekete Tibor 
kapitány, valamint halasi Beödy Mátyás, 
abádi Médy István, makiári Kiss Pál, sa­
ruéi Rá ez Farkas, túri Pap István, csiíí'i 
Haty dános és rábéi Makkos Ferenc alatt 
katonáskodó mezei katonáinak nemesség 
adásával a Szabolcs vármegyében fekvő Szó­
lj őszi ót adományozta. (Folyt,, köv.)

vállalt s ez oly párját ritkító passzivi­
tásban nyilvánul, hogy most már a telje­
sen védtelenekkel szemben csak erőszak­
kal lennék képes törvényben előirt köte­
lességemet teljesíteni. így azonban e dicső 
múltú vármegyének javára nem lehetek, 
az, erőszakos eljárás pedig lelkületemnicl 
ellentétben áll, azért főispáni állásomról 
való lemondásomat a mai napon illetékes 
helyen benyújtottam.

Ezek után valóban büszke lehet 
Zemplénmegye az ő tisztikarára, 
mert Pallavieini beismeri, hogy az 
ő ellenállásukon tört meg a csend­
őrszurony hatalma.

VIDÉK.
Álarcos rablók. Száldobágy község 

közelében Nagy István béresgazda tanyájára 
éjnek idején két álarcos rabló állított be. A 
gazdát, aki egyedül volt a házban, megkö­
tözték s aztán feltörték a ládáját, amelyből 
mintegy hatvan korona készpénzt vittek el. 
A csendőrség megindította a nyomozást a 
rablók kézrekeritésére.

Ttizhalál. Nagy szerencsétlenség tör­
tént a minap a szegedi szőlők között. — 
Szeletics Antal napszámos reggel bement a 
városba, felesége meg elment a templomba. 
Őrizet nélkül hagyták otthon kis gyermekei­
ket, kik közül a legidősebb három éves, a 
középső kétéves fiú, a legkisebb pedig kilenc 
hónapos leány volt. A két idősebb a földön 
készített ágyon feküdt, míg a csecsemő a 
bölcsőben volt. Nyolc órakor felébredt a 
legidősebb fiú és a padkáról levett gyufával 
játszadozni kezdett. Közben a földön heverő 
ágynemű mcggyuladt ós miután a kicsinyek 
a füsttől elkábultan mozdulni sem tudtak, a 
két fiú összeégett, a szó szoros értelmében 
megsült, a csecsemő pedig a füsttől mog- 
fuladt. Mikor az anyjuk hazajött, halva ta­
lálta őket. A rendőrség a vizsgálóbíróval ki­
ment a helyszínére és miután kétségtelenül 
megállapították, hogy gondatlanság forog 
fenn, az eljárást megindították a szülők 
ellen.

Papp László 12.000 
koronája.

Az illetéktelenül kifizetett jutalék 
ügye.

Kit terhel a felelősség ?
Debrecen, dec. 12.

(Saját tudósítónktól.) Régen hú­
zódó ügy a Papp László jutalék 
ügye. Még Simonffy Imre kir. tan. 
polgármesterkedésének idejében tör­
tént, hogy Papp László a városi 
szeszüzlet vezetője, a szeszüzlet 
tisztajövedelme után 12.000 korona 
jutalékot kapott. És pedig — mint 
egyik akkori tanácsos feljelentésére 
kiderült — jogtalanul.

Hogy jogtalanul jutott e tekin­
télyes summához, az nyilvánvaló 
lett. Most csupán az a kérdés, hogy 
miután Papp Lászlón ezt az össze­
get nem lehet behajtani, kinn vagy 
kiken vasalja be a város a 12.000 
koronákat.

A jog- és pénzügyi-bizottság 
ilyen irányban már a nyáron meg­
kezdte a tárgyalásokat, de határo­
zatot nem hozott. Ügyészi véle­
ményt kért. Most az ügyész meg­

adta a véleményt. Dr. Ma goss György 
t. főügyész véleménye az, hogy most 
már minden intézkedés : eső után 
köpönyeg s jobb lesz nem boly­
gatni a dolgot s áldatlan hosszú­
ságú pert indítani s a pörösködésre 
még egy csomó pénzt elkölteni.

Ellenben a bizottságnak rajta 
kívül 8 tagja ellenkező véleményen 
volt. De mennyire ellenkező véle­
ményen. Majd mindenkinek külön 
véleménye volt. ügy hogy negyed­
fél órai vitatkozás után egy félóráig 
szavazgattak igy is úgyis, de hatá­
rozatot nem tudtak hozni. Bevetet­
ték ugyan a Magoss György indít­
ványát is, de leszavazták az az ellen 
beadott indítványokat.

Végül is elhatározták, hogy : 
— nem határoznak most, hanem el­
halasztják az ügyet későbbi időre. 

Tudósításunk a következő :
A jog- ós pénzügyi bizottság tegnap 

délután 3 órakor Veosey Imre elnöklete 
alatt ülést tartott, amelyen jelen voltak: 
dr. Magos György, Márk Endre, Komlóssy 
Dezső, dr. Tüdős János, Varga Károly, 
Schwartz Vilmos, dr. Balkányi Miklós, dr. 
Fejér Ferenc.

Varga Károly tb. tanácsos előterjesz­
tette Papp László 12.000 koronás jutaléká­
nak az ügyét. A bizottság június havában 
tartott ülésén ezt a régen húzódó ügyet 
kiadták dr. Magoss György t. főügyésznek, 
hogy minden oldalról megvilágítsa azt, adjon 
jogi véleményt.

Márk Endre részletes felvilágosítást kér
A főügyész véleménye.

Varga Károly röviden, keletkezésétől 
a mai napig ismerteti az ügyet. Majd elő­
adja a főügyész vólemónyes javaslatát. Dr. 
Magoss György főügyész szerint a bizott­
sági közgyűlés tudomásul vette a tanács 
azon intézkedését, hogy a szeszüzlet sze­
mélyzetének a számát szaporította. Azonban 
ezek dacára jogosan Pupp Lászlót a juta­
lék nem illeti meg. A julius 19-én tartott 
ülésen ezt különben a jog- és pénzügyi 
bizottság már ki is mondta. Itt csupán 
arról van szó, hogy mielőtt a jutalék vissza­
térítésére vonatkozó határozat végrehajtat­
nék, a bizottság tudni akarta, hogy volt-e 
az e tárgyban előbb kiküldött ötős bizott­
ságnak joga a 12,000 K-t kiutalni és hanem 
lehetne Papp Lászlón a 12,000 koronát be­
venni, úgy ki térítse vissza ezt a városnak. 
Igen, de a dolog úgy áll, hogy voltaképen 
a városi közgyűlés az ötös bizottságra ru­
házta át ebben az ügyben a rendelkezési 
jogot, igy tehát a közgyűlés utalta ki u 
jutalékot. Miután pedig a közgyűlés a 
12,000 korona kiutalását elrendelő határo­
zatot jóváhagyta, Papp Lászlón ezt az ösz- 
szeget követelni nem lehet.

Vita a felelősség kérdésében.
Márk Endre szeretné látni azt a köz­

gyűlési határozatot, mely ez ügyben teljes 
felhatalmazással látta el a tanácsot.

Vocsey Imre: Akárhogy vesszük a 
dolgot, az ötös bizottságnak nem volt joga 
a 12,000 koronát a tanács tudtán kívül 
kiutalni.

Varga Károly tanácsos felolvasta a 
közgyűlésnek a Papp László szeszüzleti üz­
letvezetővé való megválasztásáról szóló jegy­
zőkönyvet, E határozat megállapítja a juta­
lékot is. A határozat egyébként teljes jog­
körrel ruházta fel az ötös bizottságot.

Nem jutalék — jntalomdij.
Dr. Magoss György kijelenti, hogy a 

város, mikor a fogyasztási adóbérletet meg-

1905 december 12

Karácsonyi 
! ajándékul!

Legszebb órák, legszebb ékszerek olcsóbban mint bárhol csakis 
SísOamMÁIW GYULA

órás és ékszerésznél beszerezhetők. B*i ae eamlea 4838. (Ej®* Bumi»*"’ e?«»lat;■*i»a*Horts»



1905 december 12 jDEBRECZENI ujsáo

kötötte, a 3 év alatt mintegy 60—70 ezer 
forintot fizetett volna rá az üzletre. Ezért 
kellett még a szeszüzlettel is kísérletezni, a 
melynek fellendítése határozottan Papp 
László érdeme. így mintegy jutalomképen 
kapta a 12,000 koronát. Ezt tehát még nem 
is igen lehet jutaléknak nevezni.

Dr. Tüdős János kijelenti, miszerint 
képtelonsógnok tartja, hogy a városi tanács 
az ötös bizottság javaslatát, amelyben egy 
tisztviselőnek ilyen nagy összegű jutalékot 
adnak, nem terjesztette a közgyűlés elé.

Komlóssy Dezső: Mint a 3-as pót­
bizottság tagja kijelenti, hogy soha so látta 
azt a jegyzőkönyvet, amelyben a Papp 
László-féle jutalékról volt szó. Pedig ezt a 
hármas bizottságot a Papp elleni feljelentés 
ntán az iratok átvizsgálására küldték ki s 
ők át is vizsgáltak minden iratot.

Vecsey Imre; Épen ez az, ami külö­
nössé teszi az ügyet.

Schwartz Vilmos: Most csak azt kell 
eldöntenünk, hogy ha Papp Lászlón a kö­
vetelés be nem hajtható, kin követeljük a 
12,000 koronát. Ezt döntsük tehát el, s ne 
menjünk vissza meghaladott álláspontokra.

Dr. Balkányi Miklós úgy látja, hogy 
a kiutalásról tanácsi határozat nincsen. 
Mert ha formailag van is határozat, érde­
mileg, az ő véleménye szerint, nincs hatá­
rozat. Így tehát a 6Ö0 koronát kin vegyék 
be, ajánlja, hogy az iratok terjesztessenek 
be a tanácshoz, hogy tegyen arról a köz­
gyűlésnek jelentést.

Dr. Magosa György: A tanács intéz­
kedését a közgyűlés annak idején jóvzá- 
hagyta. Arról, hogy Papp Lászlón ez ösz- 
szeget bevehetjük, ne is beszéljenek tehát.

A tanács a felelős.
Dr. Tüdős János szerint a tanács 

átlépte hatáskörét, mert nem tett jelentést 
a közgyűlésnek, hogy az ötös bizottság 
kiutalta a pénzt.

Dr. Magoss György: De azt kell 
előbb megállapítani, hogy az ötős bizottság 
mennyiben lépte át a hatáskörét.

Dr. Tüdős János: Ez nem tartozik 
idei

Dr. Magoss György: De igen is ide 
tartozik.

Dr. Tüdős -János: Ki van zárva, mert 
az ötös bizottságot a tanács küldte ki.

Schwartz Vilmos: Már júliusban le­
tárgyaltuk az ügyet s határoztunk abban, 
hogy a jutalék let vétele jogtalan. Most az 
a kérdés, kit kötelezzen a város ez összeg 
visszafizetésére.

Márk Endre: A tanács felelőssége 
teljesen megállapítható.

Dr. Magoss György: A tanácsot nem 
lehet perelni. Legelőször fegyelmit kell 
indítani s ha megái lapították ilyen utón a 
bűnösséget, csak akkor lehet birósági eljá­
rást indítani a tanács ellen.

Komlóssy Dezső: A tanácsot nem 
találja hibásnak.

Vecsey Imre: Az a kérdés, hogy a 
tanács első sorban felelős-e ez ügyben a 
közgyűlésnek.

Márk Endre: Az ötös bizottság jogait, 
hatáskörét kell mérlegelnünk, hogy vájjon 
utalványozhatott-e ilyen összeget.

komlóssy Dezső: Márk Endre vélemé­
nyéhez járul hozzá, hogy ugyanis a tanácsot 
heh kötelezni a visszafizetésre. Egyébként 
v'000 koronánál több semmi esetre se illette 
X'olna meg Papp Lászlót.

Márk Endre: Annyival inkább, mert a 
tanács adott az 5-ös bizottságnak felhatal­
mazást a 12,000 korona kiutalására.

,Dr. Fejér Ferenc, mint az 5-ös bizott- 
jegyzője kijelenti, hogy Papp László az 

•így tárgyalásánál bemondásával tévedésbe- 
e.jtette a bizottságot. A valóságnak meg nem 
felelő adatokat terjesztett elő.

Három indítvány.
Dr. Magos György: Az én vélemé­

nyem az, hogy az egész ügy beszünte­
tendő, mert semmi célt nem érünk el. In­
dítványozza, hogy egyszer s mindenkorra 
vegyék le e kérdést és ügyet a napi­
rendről.

A bizottság dr. Magoss György indít­
ványát 7 szavazattal 1 ellen elvetette.

Márk Endre azt indítványozza, hogy 
az akkori tanácstagokat tegyék felelőssé 
az összegért s indítsanak kártalanítási el­
járást, a tanács ellen, illetve indíttassanak 
ellenük fegyelmi eljárást.

A bizottság 5 szavazattal 3 ellen ezt az 
indítványt is elvetette.

Dr. Tüdős János egyszerűen perel- 
tetni kívánja a 12,000 korona összeget. A 
bíróság megállapítja majd, ki köteles fi­
zetni. A tanács perlendö első sorban, ha 
Papp László nem akarja visszatéríteni.

Ezt az indítványt 4-en pártolták, 4-en 
ellene szavaztak.

Vecsey Imre: Elnöki jogomnál fogva 
ellene szavazok.

A szavazás meddő.
— Akkor semmit se határoztunk! — 

kiáltják.
— Bizony ez úgy van ! — erősítették

meg.
Az elnök újabb szavazást rendelt el s 

fordított sorrendben tette fel a kérdéseket.
Az eredmény ugyanaz lett.

Szavazás, hogy ne szavazzanak.
Végül a mellett szavaztak, hogy a dön­

tést elhalasztják. E mellett 4-en, ellene 4-en 
szavaztak.

Vecsey Imre: Elnöki jogomnál fogva 
a halasztás mellett szavazok. Menjünk haza,

így történt, hogy a bizottság kénytelen 
volt határozat nélkül eloszlani.

A VÁROSHÁZÁBÓL
Huszonöt öl fa a szegényeknek.

Debrecen város tanácsa elhatározta 
tegnapi ülésében, hogy 25 öl fát 
oszt ki karácsonyra a szegények 
közt egynyolcad öles csomókban. 
A fáért folyamodni kívánók a vá­
rosházán jelentkezhetnek Illésy 
Gyula jegyzőnél.

Megölte a sógorát.
Halálos döfés.

Esküdtszéki főtárgyalás.
Debrecen, dec. 12.

(Saját tudósítónktól.) A debreceni kir. 
törvényszék esküdtbirósága egy véletlenül 
gyilkosságba esett ember felett Ítélkezik 
most. Egy nánási gazdaembert megszűrt a 
sógora, mire ez vasvillát kapott fel és hasba 
szúrta a támadóját.

Veszedelmes rokon.
Ez évi áprilisban Csomó Sándor hajdú­

nánási gazdálkodó együtt bérelt a nánási 
ev. ref. egyháztól 25 hold földet sógorával, 
Nabradi Andrással. A bérlet miatt a sógo­
rok között sok perpatvar volt. Ugyanis Náb- 
rádi kötekedő, házsártos, bókőtlen természetű 
volt, a ki bizony gyakran hozzányúlt a má­
séhoz is. A bérletet is magának akarta ka- 
paritam, holott abból öt hold a Csomóé 
volt.

Nábrádi 1905. április 12-Ón felkereste 
sógorát, Csomó Sándort a tanyán. Itt go- 
rombáskodott Csomóval, szidta, sőt kést is 
fogott rá. Csomó hátrált a feldühödött em­
ber elől egész a szoba sarkáig. Itt Nábrádi

hozzáugrott éa mellbe ezurta, mire Csomó 
megkapta az épen ott levő vasvillát és az­
zal hasbaszurta Nábrádit.

Mindkettőjüket elborította a vér és esz­
méletlenül terültek el. Csomó később magá­
hoz tért és még kétszer sújtott sógora félő.

Ekkor rohant be a szobába Csomó fe­
lesége és segítségért kiáltott. Orvost hívtuk, 
bekötözték a sebeket. Csomó nemsokára fel­
gyógyult, de Nábrádi belehalt sebeibe.

Csomót letartóztatták és megindították 
ellene a vizsgálatot. Tegnap kezdődött meg 
ebben az ügyben az esküdtszéki főtárgyalás.

Az esküdtszék megalakulása.
A főtárgyalást tegnap reggel 9 órakor 

nyitotta meg dr. Oláh Miklós elnök. Sza­
vazó bírák voltak: Tatay Ferenc és Kere­
kes János. A vádat dr. Szabó Bertalan kép­
viselte, a védelmet pedig dr. P. Ábrahám 
Dezső látta el. Szakértők: dr. Isoú János 
törvényszéki és dr. Varga Károly nánási 
orvos.

Rendes esküdtek: Deák István gazdál­
kodó, Gombos József háztulajdonos, Liszka 
Nándor nyugalmazott tanár, Miklósi Gyula 
földbirtokos, Molnár Mihály fórfiszabó, Pon- 
gor Jáns gazdálkodó, Szabd Mihály hentes, 
Várai János füszerkereskedő, Ujfaiussy 
Menyhért hentes, Friedmann Gyula termény- 
kereskedő, Vass János férfiszabó, Vértesi 
Imre háztulajdonos.,.

Pótesküdtek: Ökrös István gazdálkodó 
és Udvarhelyi Balázs cipész.

A vádlott vallomása.
Az esküdtszék megalakulása után a 

vádiratot olvasták fel, majd a vádlott kihall­
gatása következett.

Csomó Sándor 30 éves református em­
ber.^ Nyílt tekintetű ember, kinek arca nem 
a bűnös ember arcát mutatja.

Oláh biró kérdéseire nyugodtan vála­
szolt. Elmondta, hogy nem érzi magát bű­
nösnek. Azon a végzetes napon Nábrádi 
odajött hozzá és bekiáltott az ajtón:

— Gyere ki te kutya, de mosdjál meg, 
mert még ma a másvilágra küldlek.

E fenyegető szavak után Nábrádi be­
ment a házba, hol egyenesen rátámadt Cso­
móra. Gazembernek, tolvajnak, zsiványnak 
elmondta és kést húzott elő. A megijedt 
ember hátrált, feldühödt sógora lépésről-lé- 
pésre követte, magasra tartván kezében a 
kést.

A szoba sarkáig hátrált félelmében 
Csomo. Itt egy vasviila volt. Felkapta a 
vasvillát, hogy azzal védekezzék. Ebben a 
pillanatban Nábrádi lesújtott a késsel. A 
kés baloldalon a mellén sebesitette meg 
Csormót, ki erre a vasvillával sógora felé 
szúrt.

Hogy aztán mi történt, arra nézve nem 
emlékezik a vádlott, mert a szúrás pillana- 
aban elvesztette az eszméletét.

Csomó Sándor végül igy szólott:
En szúrtam meg a sógoromat, de 

csak magamat védtem. Nem gondoltain 
hogy ilyen nagy baj lesz belőle.

Aki az ura ellen vall.
A vádlott kihallgatása után a megölt 

ember özvegyére került a sor. Az asszony 
meglepő vallomást tett.

Kötekedő volt az az ember — 
mondotta a többi közt, mikor az uráról be­
szólt Rósz volt annak a lelke, mert min­
denkibe beleveszett, mindenkinek kárt teli, 
ha lehetett. Engem is ütött, vert, kínozott. 
Minden éjjel vele kellett menni minden­
felé.

— Hát hol jártak éjszakánként ? — 
kérdezte az elnök.

, — Össze-vissza — felelt az asszony --- 
lopni, rabolni. A mostoha fiammal együtt 
kényszerítőit bennünket, hogy becsületes 
embereket meglopjunk. A nyáron is fejszét 
fogott rám, mert nem akartam a muzőro

Lombfflrészeti szerszámok és kellékek lesolcsúljban
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menni, hogy a keresztekben levő kóvót 
hazahordjam a más földjéről a magunk 
pajtájába. Heteken át éjszaka rabolni jár­
tunk a földekre, nappal pedig a kalászokból 
morzsoltuk ki a szemeket. Gonosz volt, ké­
rem, annak az embernek a szive, a lelke. 
Az első felesége se magától halt meg, ő 
fojtotta meg egy éjszaka, de aztán eltit­
kolta mindenki előtt, nem tudták meg.

A többi tanuk.
Brassay Károly tanár mint egyházi 

pénztáros tett vallomást a bérleti szerződésre 
vonatkozólag.

A vádlott felesége azt vallotta, hogy 
az urát sokszor megbántotta Nábrádi a bér­
let miatt és nem egyszer agyonütéssel fe­
nyegette.

V&ndrócky Lajos sógora a vádlottnak 
is, a meggyilkoltnak is. Ó is megerősíti, a 
mit a többiek vallottak. A meggyilkoltat 
rossz életii embernek ismerte, aki utón, 
útfélen belekötött az emberekbe. Azt is so­
kan mondták róla, hogy zsiványsággal ke­
resi a kenyerét. Sokszor büntetve is volt, 
de a büntetések sem változtatták meg. A 
vádlottról nem hallott soha semmi rosszat, 
sőt csendes embernek ismerte.

Hasonló a többi tanuk vallomása is. 
Délután a bíróság újabb tanuk kihallgatását 
rendelte el, kiket táviratilag idéztek be ma 
reggeli 9 órára.

Tegnap este hét órakor felfüggesztették 
a főtárgyalást. Ma az újonnan beidézett ta­
nukat hallgatják ki, aztán a perbeszédekre 
kerül a sor. Valószínű, hogy a déli órákban 
már ítéletet is hoznak.

szrasm.
Ma. kedden „A“ bérletben:

Csöppség.
Énekes vígjáték 3 

llengelegi
A Csöppség, leánya 
(lajdosné, alkalmazottja 
Ambro 
Lenczi
Mártha, a húga
Tanító
Papp
Jánosi
Sára
Jutka
Béres, Ambrónál
Cigány
Parasztim

felvonásban. 
Rzakáes Andor 
Szabó Irma 
Ardai Ida 
Zilahy Gyula 
Doósy Alfréd 
Markovics M. 
Szabó Gyula 
Vadász Lajos 
Sarkadi Vilmos 
Szakácsnő T. 
Ardai Vilma 
Vngváry Vilmos 
Kondor Ernő 
Axkossy Olga

A csöppség tegnapi második előadá­
sára újból megtelt a nézőtér. Ezt az érdek­
lődést úgy a kedves vígjáték, mint az elő­
adás egyformán megérdemlik. Aki megnézi, 
élvezetteljes színházi estét szerez magának.

Színházi, hírek. Ma este harmadszor 
kerül színre a „Csöppség“ „A“ bérletben. 
Holnap, szerdán Luis Gamme kedves ze­
néj ü operettje, a „Csepürágók" adatik. Boal- 
Jiöri bohóc szerepét ez alkalommal Békefi 
énekli. Előkészületen vannak: a Bolygó 
görög, Butykai Ákos operettje és Gárdonyi 
Géza „Fehér Anna" betyártörténete.

Varjú helyett magát 
lőtte meg.

Az elsült fegyver.
Debrecen, dec. 12.

(Saját, tudósítónktól.) Végzetes szeren­
csétlenség áldozatát hozták be tegnap a 
debreceni közkórházba, hol a szerencsétlen 
súlyos betegen fekszik. Az egri káptalan 
tiszapolgári birtokán szolgál Burdas Péter 
mezűcsősz, ki mindennap megjelent az 
uradalom kasznárja előtt, hogy neki a 
történtekről, az esetleges bajokról jelentést 
tegyen.

A káptalan erdején vezetett keresztül 
a csősz útja. Az erdőben egyszerre meglát 
egy csapat varjut, 8—400 varjú lehetett a 
csapatban. Csőszember lévén, mindig pisz­
tolyt hord magánál s igy most is nála volt 
egy. Gondolta, közibe durrant s egy néhá­
nyat elejt a varjuk közül.

Felhúzta a pisztoly kakasát s óvato­
san közeledett a varjucsapat feló. Azonban 
véletlenül egy galyra lépett s ezáltal meg­
rántotta a pisztoly kakasát. A pisztoly na­
gyot durrant és a mezőőr rettenetes kiál­
tással esett össze. A golyó a bal tenyerét 
fúrta át.

Kiáltásaira előkerült nehány — az 
erdőben dolgozó — munkás és hazavitték 
a szerencsétlen embert, kinek kezéből öm­
lött a vér.

Sebe oly veszedelmes volt, hogy teg­
nap délután behozták a debreceni közkór­
házba. Itt műtétet végeztek a 38 éves em­
ber balkezén.

A szerencsétlen ember most a kór­
házban fekszik és oly rosszul van, hogy 
komplikációtól tarthatni.

ÚJDONSÁGOK.
* Kretz ezredes a király előtt.

Honvéd háziezrediink közszeretet­
ben álló ezredesét, Kretz Richárdot 
hétfőn fogadta ő felsége kihallga­
táson, ezredessé történt előléptetése 
alkalmából.

* Békéltetés. Az ipartestületi békél­
tető bizottsága holnap, 13-án délután 3 óra­
kor az iparosok tanácstermében ülést tart.

* Egyházgaadasági ülés. Csütörtö­
kön, 14-én délután 4 órakor az ev. ref. egy­
ház gazdasági bizottságának Vecsey Imre v. 
főjegyző elnöklósóvel ülése lesz.

* Diszalbum báró Báziífy Be-
zsőnének. A kollégium zászlóava­
tási ünnepélye alkalmával elhatá­
rozta a rendezőség, hogy a zászló­
anya báró Bánffynó részére emlékül 
levótetik magukat úgy a védnök- 
nők, mint a koszoruleányok s e 
képeket albumba foglalva átnyújt­
ják a zászlóanyának, ügy értesü­
lünk, hogy a képek már Letzter 
műtermében elkészültek és az albu- 

! mól karácsonyi meglepetésül fogja 
1 a rendezőség a kegyelmes asszony- 
j hoz eljuttatni.

* Elmaradt a közigazgatási bizott- 
I ság ülése. Hajduvármegye közigazgatási 
i bizottsága minden hónap második hétfőjén 
j szokta tartani rendes havi üléseit, melyeken 
i a főispán, vagy ennek akadályoztatása ese­

tén az alispán elnököl. Hajdumegyóben ma 
sem főispán, sem alispán nincs és a vár­
megye ügyeit az alispánhelyettes főgyegyző 
vezeti. Ilyen esetben a közigazgatási bizott­
ságnak a belügyminiszter rendel elnököt. 
Emlegették a múlt héten, hogy a miniszter 
Pauszt Elek pénzügy igazgat ót bízza meg az 
elnökléssel, de bizony a megbízás nem jött 
meg. Tegnap délelőtt a hajdúk befütöttók a 
közgyűlési termet, ámde az ülést nem tar­
tották meg, elnök nem lévén. Valószínű, 
hogy e hóban nem is tart ülést a közigaz­
gatási bizottság.

* Ari Károly meggyógyult. A helyi­
vonat szerencsétlen áldozata, Ari Károly 
mozdonyvezető tegnap elhagyta a közkór­
házat. Emlékeznek még olvasóink arra, hogy 
október 29-én este a Margit-fürdő előtt a 
kisvonat egyik mozdonya elgázolta Ari Ká­
roly mozdonyvezetőt, kinek mindkét lábát 
amputálták. A szerencsétlen ember azóta a

közkórházban feküdt, hol a leggondosabb 
ápolásban részesítették. A gondos ápolásnak 
köszönhető, hogy Ari Károly tegnap elhagyta 
a kórházat mankón. A lieiyivasut igazgató­
sága megrendelt a szegény mozdonyvezető 
részére egypár olyan mankót, mely lehetővé 
teszi a szegény embernek, hogy a rettenetes 
megcsonkítás dacára is használhassa lábait.

* A debreceni kávés, vendéglős stb. 
ipartásulat e hó 14-én, csütörtökön délután 
fél 4 órakor az Angol királynő fehértermé­
ben választmányi ülést tart Haur Bertalan 
elnöklete alatt, melynek tárgyát folyó ügyek 
képezik.

* A kaszinói Kazinczy-pályá­
zat. Bő termést hozott az idei Ka- 
zinczy-pályázat. Három dij volt ki­
tűzve és mindegyikért szép szánni 
munka versenyez. Az első kérdés­
sel (Csokonai lírai költészetének 
méltatása) négy mü próbálkozott 
meg, a költői tételre három, a mű­
fordításra öt pályamű érkezett. A 
Csokonai-kör választmánya legkö­
zelebb küldi ki a bíráló bizottságo­
kat az eredmény megállapítása és 
a kitűzött dijak odaítélése végett.

* A felülvizagáló-bizottság utolsó 
ülése. A Debrecenben szervezett állandó 
vegyes felülvizsgáló bizottság tegnap d. e. 
tartotta ez évi utolsó ülését a Pavillon lak­
tanyában, ahol a polgári elnöki tisztet Rásó 
Gyula kir. tanácsos töltötte be, polgári or­
vosként pedig dr. Bruckner Ernő városi tb. 
főorvos működött. Katonai részről Schmidt 
Pál közös- és Wicber Adorján honvédezre­
desek elnököltek. Egy huszárönkóntest és 5 
közhuszárt jelenleg alkalmatlannak talált a 
bizottság, amelynek megbízatása ez üléssel 
letelt s a melynek tagjait a jövő évre újból 
fogja kinevezni a honvédelmi miniszter.

* Senki gyermeke. Se apja, se anyja» 
sem rokona nincs Kovács Imrének. Hat éves 
korától kezdve úgy nőtt fel, hogy jószivü 
emberek napról-napra gondoskodtak róla. 
Idővel azonban lopásból tartotta fent magát. 
Tegnap ismét lopott, amiért lezárták.

* Debreceni zenedei tanárok nyug­
dija. A debreceni városi zenede vezetősége 
az iránt folyamodott a városhoz, hogy a 
zenede tanárait vegyék fel a városi nyugdíj­
intézmény kötelékébe. A jog- és pénzügyi 
bizottság tegnap tárgyalta az erre vonat­
kozó kérelmet, de ez ügyben érdemileg nem 
határozott, hanem megbízta a tanácsot, 
hogy küldjön ki egy szakbizottságot, mely 
ez ügyben javaslatot és tervet készítsen, 
ugyanis, hogy felvehetők-e a zenede tanárai 
s milyen módozatok mellett a nyugdijköte- 
lókbc.

* Vasúti karambol. Tegnap dél­
után nagy vasúti szerencsétlenség 
történt Nyíregyházán.^ Egy teher­
vonat helytelen vágányra ment, 
melyen hosszú kocsisor zárta el az 
utat. A vonat személyzete észre­
vette ugyan a veszedelmet, de már 
elhárítani nem tudta. Az összeüt­
közés óriási erővel megtörtént. A 
karambol következtében öt teher­
kocsi teljesen összetold, míg a vonat 
személyzete közül leszámítva egy-két 
kisebb zuzódást, komolyabb termé­
szetű sérülést egy sem szenvedett. 
Az üzletvozetőség megindította a 
vizsgálatot, hogy a karambolért kit 
terhel a felelősség.

* A kereskedő ifjak szombati dal- 
estélyéről közölt névsorba Kádár Ilona k. a* 
neve tévedésből került bele.

I Ölnék olcsón csat Glück Edénél kaphatok
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* Eredeti késiratok. A kollégium
kezelő könyvtárosa a modora Magyarország 
jelesebb Íróinak, költőinek kézirataiból iro­
dalomtörténeti értékű gyűjteményt rendez. 
Eddig már ötven iró kézirata gyűlt egybe. 
Legutóbb Szabolcska Mihály, Debrecen egy­
ken deákja, a kitűnő költő, küldött egész 
sereg értékesebbnél-értékesebb levelet a kol­
légiumi könyvtár számára; közto a Gyulai 
pil, Vadnai Károly, Gárdonyi Géza, Tlialy 
Kálmán, Baksay Sándor, Vargha Gyula, 
Gáspár Imre, Szomaházy István, Harsányt 
Kálmán, Sebők Zsigmond, Szinnyei József, 
Benedek Elek, Kiss József, Abonyi Lajos, 
Petelei István cs Munkácsy Mihálynak Pa­
risból küldött érdekes kéziratát. Szávay 
Gyula is odaajándékozta nehány szép költe­
ményének eredeti fogalmazását; azonkívül 
a birtokában levő legértékesebb kéziratokat 
is a kollégiumi gyűjteménynek szánta. A 
könyvtár igazgatósága ez utón is köszönetét 
mond a szives ajándékozóknak.

* Elite hangverseny. E hó 17-én, 
vasárnap este fél 8 órakor nagy 
művészi eseményben lesz része a 
debreceni hangversenyközönségnek. 
Ugyanis a már is világhírű hegedű- 
művész hazánkfia, a 11 éves kis 
Kun Árpád, ki most külföldi hang­
verseny körútja után múlt héten 
Budapesten is bemutatta nagy mű­
vészetét egy hangversenyen es egy 
csapásra meghóditta a közönséget, 
hozzánk is eljön és egy önálló 
hangversenyben akarja a debrece­
nieknek tudását bemutani. A hang­
versenyben még közreműködik La- 
dini Mária hangverseny, és opera­
énekesnő is, ki a nyári szezonban 
Marienbadban a vilúgfürdőben hang- 
versenyzett. A részletes műsort leg­
közelebb fogjuk közzétenni. Jegyek 
a következő helyárak mellett kap­
hatók : I. rendű iilőhey 5 korona. 
11. rendű ülőhely 3 korona és álló­
hely 2 korona. Jegyek kaphatók 
i’sáthy Ferenc könyvkereskedésé­
ben. Egyház-tér 2. szám.

* Nánássy Miklós haláláról a csa­
lád a következő gyászjelentést adta ki: A 
legmélyebb fájdalom érzetével tudatjuk a 
szeretett jó férj, atya, testvér, vő, sógor és 
rokon kiskárándi és nagyváradi Nánássy 
Miklós birtokos és nyugalmazott városi 
tisztviselőnek életének 48-ik, házasságának 
2-i-ik évében, három hónapi súlyos szenve­
dés után f. hó 10-én éjjeli fél 1« órakor 
történt csendes elhunytat. Kedves halottunk 
földi részei f. hó 12-én délután fél három 
órakor, a Deák Ferenc-utc-a 19-ik számú 
házunktól fognak az ev. ref. egyház szer­
tartása szerint a Kossuth-uteai ev. ref. 
temetőben örök nyugalomra tétetni.. Debre­
cen, 1905. december hó 11-én. Áldás és 
béke lengjen porai felett! Özvegye: Ná- 
nássy Miklósáé szül. Dragenitz Matild. 
Fiai: Nánássy Ferenc, Nánássy László. 
Testvére: Nánássy Erzsébet, férjével Tóth 
Auréllal. Apósa: lovag Dragenitz Péter. 
Sógornői: Özv. Nánássy Gábornó leányá­
val. Özv. Ugrón Jánosnö leányával. Sógora i 
Dragenitz Béla nejével és leányával. Sis­
sovich Hedvig férjével dr. Alfay Zoltánnal. 
Sissovich Károly és Sissovich Lajos. A 
temetést Gebauer K. temetkezési intézete 
rendezi.

__________
* Izgalmas éjjelt virrasztóit át teg­

nap dr. llutiray József családja. Az éjjeli 
órákban ugyanis különös zaj ébresztette 
fel őket, mely az előszoba ajtaja felől jött.
A zaj nagyon hasonlított ahhoz, mintha az 
ajtót valaki feszítő vassal feltörni akarná.
A megrémült család egyik tagja az ablakon 
át menekült az utcára, honnan rendőrök­
kel tért vissza. Ezalatt az egész háznópe 
felkelt .6 közős erővel kutattak a betörők 
után. Átkutatták nz egész házat, da nem 
találtak semmit. A pincében van egy föld­
alatti ut, mely a szomszéd házba vezet, ezt 
is átvizsgálták, de itt sem akadtak a betö­
rőknek még csak a nyomára sem.

* Tegnapi halottak. Tegnap a kö­
vetkezők hunytak el Debrecenben: Sárkány 
Eszter ev. ref. 8 éves, Olasz András r. kath.
64 éves, Stalberger Pálné izr. 37 éves, Lite- 
ráti Nagy Lajos ev. ref. 38 éves, Nagy Gá­
bor ev. ref. 62 éves, Gulácsi Gyula ev. ref. 
o hónapos, Szutor Mihály ev. ref. 2 hóna­
pos, Nánási Miklós ev. ref. 48 éves, Balogh 
Sándor ev. ref. 22 hónapos, Szilágyi János 
ev. ref. 72 éves, Kaszás István ev. ref. 59 
éves, Komlósi N. ev. ref. 1 napos.

* Meglopott cselédleány. Érzékeny
kárt szenvedett Téglás! Juli cselédleány. 
Pincekonyhájáből ellopták ruhaneműit. ! A 
tolvajt a rendőrség keresi. •

* Áldomás alatt. Tragikomikusán 
végződött Veres Sándor Téglás-kerti lakos 
lóvásárlása. Tegnap ugyanis vett egy lovat 
s a vásárt áldomással fejezték be. A Ven­
dég-utcán egy kis korcsmában ittak nagyo­
kat a jó vásárra, ezalatt a korcsma elé ki­
kötött lovat ismeretlen tettes elvezette. Most 
azután se pénz, se 16.

* Testvér, tetvér ellen. Alapos ütést 
mért Illyés Benjámin Tócós kerti lakos fe­
jére a testvér öcscse. Az ütéstől két helyt is 
beszakadt a feje, melyet később dr. Varga 
Emil orvos kötözött be. A súlyosan sérült 
Illyés testvére ellen feljelentést tett a 
rendőrségen.

* A Nópsególyzö Bank pénteken tar*, 
tott ülésén főkönyvelőnek ÉudolQ Imre,

fiénztárosnak Ganovszky Lajos urakat vá~ 
asztotta meg. A kik ezen állásokra pályáz­
tak, beadványaikat visszakaphatják Geréby 

Pál ügyvezető igazgatótól.
* Elveszett a Casinóbálban egy női

kis kézitáska, fekete bőrből, acéllánccal; 
benne egy szobakulcs. Miután ez a megta­
lálóra nézve értéktelen, legyen szives a tu­
lajdonosnak átszolgáltatás végett a Casinó 
szolgái bármelyikének átadni s illő jutalom­
ban részesül.

* Talált pénztárca. Találtatott egy 
szürke pénztárca. Tulajdonosa, ha a benne 
lévő összeget megmondja s a tárca kinezé- 
sét leirja, megkaphatja a tárcát. Hogy hol, 
erre nézve a címet a kiadóhivatal adja meg.

* Polgár ifjak táncestőlye. Deb­
receni polgár ifjak e bú 13-án, azaz szerdán 
a Korona vendéglőben táncmulatságot ren­
deznek. Belépő dij egy korona.

* Egy 6 szobából álló utcai lakás, 
két istálló, udvari valamint pinceraktárak 
Hatvan-utca 70. szám alatt minden órán 
kiadó. Ugyanezen ház kedvező feltételek 
mellett eladó.

* Pénzkölcsönöket házra, földre a 
legelőnyösebb feltételek mellett, rövid idő 
alatt folyósittat a „Budapesti takarékpénz­
tárak képviselősége11 Debrecen, Csapó-utca 
12. sz. a.

DEBRECÄENI ÚJSÁG

* A Bikur Cholera debreceni beteg- 
sególyző egyesület december hó 17-én, azaz 
vasárnap este fél nyolckor a Frohner-szál- 
loda dísztermében saját pénztára javára hal- 
estélyt rendez, melyre van szerencsénk a jó 
és ncmesszivü emberbarátokat meghívni. A 
fényűzéstől tekintsünk cl. Nem ez a cél, 
hanem a humanizmus, nrbelylyel a titkos 
szegények istápolására lehetünk. Tizenhat év 
óta buzgólkodik az egylet minden tagja 
ezért a nemes célért, megérdemelné azonban, 
hogy mások is támogassák valóban áldásos 
működésében. Újból kérjük a nemes szivü 
emberbarátokat, hogy járuljanak a humá­
nizmus oltárához s tiszteljék meg megjele­
nésükkel a Bichur Cholim vasárnapi es­
télyét.

* Hol kereteztesaük képeinket ?
Lám Báudor üveg- és porcellán-üzletében, 
Hatvan-utca sarkán. Csinos képkeret lécek. 
Olcsó árak.

* A 10 filléres heti betétekkel ala­
kított „Nópsegélyző Bank“ m. sz. mái1 el­
foglalta helyiségeit a Laprecht palotában, 
Piac-utca 42. sz. a. földszint az udvarban és 
könyvecskéi kiadását a mai napon megkez­
dette. Ezen, különösen a szegényebb nép- 
osztály érdekeit előmozdító intézet iránt oly 
nagy az érdeklődés, hogy nz alapítók, élü­
kön Domahidy Elemér főispánnal, a legszebb 
reményeket táplálják az iránt, hogy rövid 
időn belül gazdasági életünk hatalmas szer­
vévé fejleszthetik az uj intézetet. Érdeklő­
dőknek szívesen szolgál felvilágosítással 
Geréby Pál ügyvezető igazgató, kit már te­
lepítései revén úgy ismer városunk népe, 
hogy ha anyagi helyzetén bármiképpen 
könnyíteni akar, legnagyobb bizalommal for­
dulhat hozzá.

* Önnek is tudnia kell, Au ti dől a 
londoni és berlini kiállításon arany érőmmel 
lett kitüntetve. A legjobb és teljesen ártal­
matlan szer fejfájás, migraine és nátha ellen. 
Egy üreg K. 1.20. Kapható Muraközi, Miha- 
lovics, Grósz Nagy F„, Tóth B., Radákovies 
Géza és Balázs Ödön gyógyszerész uraknál.

A „Hungária“ kávéházban minifen nap zoro-estefy,
* Hasznos karácsonyi ajándékok igen olcsón 

kaphatók Bartha üzletében, főtér.
Ami szép, Jó és olcsó, az Mentzénél kapható.

•Remek szőrmeboák, jiiger aisómbák rémohmóu 
kaphatók Barthúnál, váosház-épület.

* Ideálja a szappanoknak a Szabó- 
féle pármai ibolya szappan. Rendkívül 
kellemes ibolya illata s bőrfinomitó hatása 
országszerte ismeretes. Darabja 80 fillérért 
kapható Debrecenben Márton Gyula, Borsos 
Kata, Kontsek Géza, Kontsek Kornél, Tóth 
Kálmán, Benyáts Emil, Békés Lajos, Kom- 
lóssy Lajos, Kun Márton, Mentze Henrik 
kereskedésében és valamennyi gyógyszertár­
ban. Hajdu-Szoboszlón Körner Béla üzle­
tében.

* Szőrme kabátok, boák legnagyobb választék­
ban legolcsóbb árakban Halmágyí-féle áruházban.

Papa I Mama ! Baba I Mentze!

* Legfinomabb Strucfonal (Angórn) kilója lő K 
Barikénál.

* A hires Hajdúsági bajuszpadrö, caodabatósai 
külföldön ia elismerik, mert bajusznövesztő hatása 
meglepő gyors. •— 1 doboz 50 fillér. Kapható Grósz 
Nagy Ferencz gyógyszerésznél, liebreoen, Koesuth- 
utca 8. sz. „Aranyegyszarvú" gyógyszertár.

* „Gyöngy“ illatos mosdóper az arcot üdévé 
varázsolja, doboza SO—100 fillér, kizárólag Barikénál.

miDlTAG fflWICINIÍDPH legszebben felszerelta&«M.Äe>Z<»3a.iifc551cafcralma&zsaB 
AFJbJsH modernül berendeztetek. — Az uj helyiség szemben van a kistemptommat,
W -dEk legpramoeteee»««!»!» mJd©M»ágok.'

Gyermekfelöltök, bloiizok és es ernyők váló
' flSaeolflcft síjr»a»J*. * 
atett raktár.a
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■■ olcsón finom tartós férfi- és fin ruhát yásárolni, akkor keresse fel a
nagy »Muüh.»

DilBEECZEN, Picz-u. 61., most újonnan épült 3 emeletes Fisclier-palotábaji, Szont-Anna-utozáva! szemben,
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A függetlenségi párt és az 
általános választói jog.

Budapest, december 11. A vezérlő bi­
zottság ma délután Polonyi Géza elnöklete 
alatt ülést tartott, amelyen Apponyi Albert 
gróf előadta azt a határozati javaslatot, 
mely megállapítja azt, hogy mi képen fog 
állást foglalni az egyesült ellenzők a legkö­
zelebbi képviselőházi ülésen.

— így — mondá — süssük rá a tör­
vénytelen kormányra törvenytelonségo 
bélyegét,. De e mellett ne szakítsuk el a 
koronával köthető béke fonalát.

Haviár Dániel: S ha 20-adjára napol­
ják el a Házat ?

Uray Imre: Mint a vidéki komédiások, 
akik úgy hirdetik, hogy visszavonhatatla­
nul búcsú előadás.

A határozati javaslatot a bizottság el­
fogadta.

Ezután döntött az általános választói 
jog kérdésében. Döntés előtt Apponyi Albert 
gróf, Bathányi Tivadar gróf és dr. Bakonyi 
Samu mondtak lelkes beszédet az általános 
választói jog mellett. Ezután a kővetkező 
határozatot egyhangúlag elfogadták:

A függetlenségi párt a programm- 
jában levő parlamenti reformok s ennek 
keretében az általános választói jognak 
megvalósítására teljes erejéből törekszik, 
anélkül azonban, hogy akár az alkot­
mány védelmének elsőrendű kötelessé­
geit vagy a nemzeti törekvések érvé­
nyesítéséért való harcot azért háttérbe 
szorittatni, vagy az ezen célokra alakult 
szövetséget megbontani engedné.

A határozat ellen senki som szólalt fel.
Ä szocialisták mára tüntetést akartak 

rendezni a függetlenségi pártkor előtt, de a 
rendőrfőkapitány nem engedte meg, csak 
azt, hogy egy 20 tagú küldöttséget me- 
nesszenek. Do később erről is lemondtak a 
szociálisták.

TÁWIMTOH.
Zalamegye pellengérre állít.
Zala-Egerszeg, dec. 11. Zalamegye 

mai közgyűlésén Hertelendy főispán kije­
lentette, hogy miután a kormány még most 
sem mentette fel állásától, ő egyszerűen 
átadja hivatalát az alispánnak. A közgyűlés 
kimondta, hogy azok számára, akik a kor­
mányt támogatnák, egy fekete márványt 
helyez el a közgyűlési terem falában s 
azoknak neveit bele véseti.

Romért a postatakarék nem ismeri.
Budapest, december 11. A buda­

pesti postatakarékpénztártól Römer 
megyei főjegyző útleveleket akart 
kiváltani. A check alá Römer volt 
aláírva. A postatakarékpénztár meg­
tagadta az útlevelek kiadását azzal, 
hogy u Römer főjegyzőt nem ismer.

Uj-Pest ellent állása.
Budapest, dec. 11. Pestmegye 32. ezred- 

pavancsnoksága ma átirt Újpest e őljárósá- 
gához, hogy adja át a póttartalékosok név­
sorát. Ivánki Pál a névsor kiadatását meg­
tagadta.

Ingatlanok forgalma.
Kovács János kereskedő s neje Boke 

Erzsébet veszik a debreceni 3579 télekjegy- 
zőköuyvben foglalt 15*15 négyszögöl vén kerti 
szőílőt a ref. Col légim és .Szathmári Mihály- 
tól 7000 koronáért,

Kovács János kereskedő mint a Hatvan­
utcai gazdaság felügyelője veszi a Hatvan- 
utcai gazdaság részére Jobbágy Imre 5 hold 
ujosztásu födjét 4000 koronáért.

-^•jfípró hirdetések.-^-

KARÁCSONYI ünnepre 1 klg. szép mazsola 
32 kr. — 1 klg. papír héjú dió 28 kr. — 
1 klg. frissen darált mák 36 kr. — 1 klg.
kázi lekvár 24 kr. — 1 klg. bányai szilva 
18 kr. — 1 klg. válogatott mandula 90 kr. — 
1 klg. hordós káposzta 12 kr. Vadász Ferenc 
fiiszorüzlotében, Varga-utca. _____4294

PERFECT könyvelőnő több évi praxissal, aki
egyszersmind pénztárnoki teendőket is végez, 
jó fizetéssel felvétetik. írásbeli ajánlatok refe­
renciákkal „Állandó“ cim alatt a kiadóhiva­
talba kéretnek. 4293

LNTEEIüENS, háziasán nevelt, csinos, szőke
árva leány férjhez menni óhajt némi hozó­
ra ánynval megfelelő állású, vagy vagyonnal 
rendelkező komoly, jellemes úri emberhez. 
Lehetőleg arcképpel ellátott leveleket kérek 
helyben, főposta, posta restante, 49, Árvácska 
jelige alatt. 4292.

PRÉSELT széna, elsőrendű, poroszlói, 330 krért 
kapható Hatvan-utca 51. sz. a. 4295

SAROKHÁZ, üzletnek is, alkalmas helyen, 
olcsón eladó, Apaíi-u. 67. 4291

EGY jóforgalmu mosoda eladó. Cím a kiadó­
ban.___________ 4287

FIATAL leány, kereskedelmit sikerrel végezte 
irodai állást keros. Cim a kiadóban,_____4286

TELJESEN uj modern, minden kényelemmel 
ellátva, de csupán egy nagy lakással biró, 
nagyon szolidan épült ház eladó. Cim a ki­
adóban. 4223

ELSŐRENDŰ préselt r<Gi széna eladó. Honvéd- 
utca 16. 4211

A NAGYERDŐ melletti haloldali Sétakertbon
600 négyszögöl termő rizling ős passatuti te­
rület, továbbá ugyanott lejebb egy 4200 négy­
szögöl terület, mely nyaralónak vagy szőlő 
ültetésre alkalmas, eladó. Értekezhetni Arany 
János-u. 40. 4157

4 HOLD ondódi föld jutányos áron eladó. Arany
János-u. 15. sz.

ONDÓDON 11 és fél hold, Cserén közvetlen az
állomásnál 45 hold föld tanyai épületekkel 
eladó. Értekezhetni Piao-u. S3. 4209

külön kézimunka osztályában.

árak! Nagy választék!

Kardos feszié
üzletében

az év végén szokásos

mm
megkezdődött, melyen a kiállított
kifogástalan minőségű árucikkek
mélyen leszállított áron 
25 -50 százalék enged­
ménnyel kerülnek eladásra.

az emésztőszerv, valamint a férfi
hólyag és vesebstepegek =====

©l©xQl©i©i©l©l©i©A©

® ® Ml MK. TRL W o ®
Nyáron fürdőorvos Karlsbadban.

Rendel 8—10-íg és 2—4-lg,

Hatvan-utca 42.

PftroI^Cm)
------ forrás, ==—

moly kiapadhatatlan, olcsóbb mint bárhol. 
; • csak a végre tessék vigyázni.

festék és peirnldnin nagyzőreskeíö 

első számú üzletben. Telefon 2G5.

a szövőipar remek példányait van 
szerencsém bemutatni és .ajánlani 
a n. ó. közönségnek, mely célbú! 

szives látogatását kéri:

SCardos <£á$zié
Telefon 113. 1863

UgyKiőkők
kerestetnek a ,,Pesti Hazai EIs6 Takarékpénztár1, 
(az ország legnagyobb takarékintózetc) által ki- 
bocsátandó uj sorsjegyek törvényesen kiállított 
részletivomok eladására. Ezen sorsjegyek játék- 
tervo utolérhetetlen. Kvento 3 húzás G00,000; 
400.000, 300.000, 200.000 koronás tőnyeremények­

kel és sok inollöknycrcménnyol.

WM Magas jutalék ás Jutalomdij.
Sikeres működésnél esetleg havi fizetés. 

Anyag miatt forduljanak

Dirnfeld Testvérei
Alapítva 1885-ben bankházához Alapi hta 1885-ben,

Budapest, IV., Váczi-utca 2.

Aláírási előjegyzéseket
eznn sorejeiryokre hésxpAnzfixBUts ellenébcm már 

mo*!
Dirnfeld Testvérei« bankháza 

Budapest, VI., kerület, Tácxt etca 2. szám.
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ÓRIÁSI VÁLASZTÉKBAN
LEGÚJABB DIVAT SZERINT
3,4, 5) 6; 7, 8) 9 és 10 kor.

FEKETE JAKAB
ÚRI DIVAT-ÜZLETÉBEN

FŐTÉR, KISTEMPLOM MELLETTI

Karácsonyi Vásárra

rRANCZIA- 
I par FLANELL

JW9 kx*aj 
Mosó BárSooy
jjosznayjéstársa

divat- és szönyegáruházában
Mreczen, Kossnth-utca 5. szám.

A nagyérdemű közönség figyel­
me mét felhívjuk az idei ----

Nagy
Karácsonyi
= Vásár =
rendkiiiüli áraira-

Bosznay J. és Társa
divat- és szőnyegárnüázában

Mreczen, 3Cossuth~u. 5.

Orsóval kaviár, Pácolt halak, Áfo­
nya cukorba főzve, Feltört francia 
dióbél, Akácvirág méz, Mák, Mo­

gyoró,

Karácsonyfa díszek és 
Karácsonyfa cukorkák
óriási választókban

w r T

KONTSEK GÉZÁNÁL
Főűzlet: Kcssuth-utcza.
Fióküzlet: Csapó-ntcza.

aracsonyra!!

CZIPŐKET
KALAPOKAT
FEHÉRNEMt■eket

és

NYAKKENDŐ- -
nagy árleszállítással 
lehet vásárolni a rEEE

özponti czípő és 
kalap áruházban

Dréher sörcsarnok mellett.

r
I . ihm»iimnnmi—iiwiié -

7 v
V

Van szerencsém a m. t.. vevőközönséget 
értesíteni, hogy tulhalma;3ott raktár miatt a

férfi divat csikkeket
u. m. ingeket, alsó nadrá tfokat. gallérokat, 
kézelőket, kalapokat, nyakkendőket stb.

beszerzési á ron alól
bocsátom áraiba.

Ezen kedvező bevásárlási alkalmat a m. 
t. vevőközönség szives figyelmébe ajánlom.

Tisztelettel :i
BORSOS KATA
DEBRECEN, Vár osház

1395

Szives ügyemébe!
E hét folyamán kerül sorra egy partié igen 

linóm

Csokoládé törmelék
amely szintén csak a rendes árban 1130 
ír.-ért lesz elárusitka. —- Továbbá kitűnő

Hegyi Asztali Berek
a legmegbízhatóbb termelőtől literes és fél 

literes iivegkkben.

FritScb Károly
fűszerára üzletében, Főtér, a „Bikával" szemben

Élszerel,!
órák, nász ajándékok

legolcsóbban beszerezhetők

Pintér» Gufsastáv
ékszerésznél.

Főpiac 26 Főlőzstie mellett.
Órák és ékszerek javítása legolcsóbban, 
1480 Ttanuló felvétetik,.

Versenyen kiwfili árak.
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A bőr ápolása kötelesség az egészség 
érdekében s erre legalkalmasabb szer a

M0LLITER6IN
mely megőrzi a bőr (az arc- és kéz­
bőrnek) üdeségét, hamvasságát rózsa­
színben játszó fehérségót. Megszün­
teti a kézvörösséget, az eldurvult, 
kirepedezelt és szélkifujta arezot 
vagy kezet, a legrövidebb idő alatt 
fehérré s puhává tesz! Pouder alá is 
7086 igen ajánlható!

3ÉC Httása gyors és biztos; f Egy üveir 
’ - Mint bőrápoló szer páratlan! 2

Teljesen fémmentes és ártal- * M 0illI8rF 
matlan I $ ára 1. kor.

Készitőhelye s főraktára:
TMTösalovH« «V.

gyógyszertára a Kigyé-hoz, Debreozenben, 
Föpiaoz, 31. sz, a., a Városházzal szemben.

<vy 1086

Karácsonyi Vásár
már megkezdődött

KONTSEKKORNÉL
divatárnhézában

nebi>«c«e»i9 KossutlHrtoa I. szám. 
Ez alkalomra ruha Kelmék, Delének, 
Mosó áruk, Fehérnemüek, Kendők. Kötények.
Bloesok, Zsebkendők, Férfi ingek, Nyakkendők
tetemesen leszállítva ke-
Eg5n5iT rülnek eladásra ■■ESSSS

KONTSEKKORNÉL
dívatárnházában

Kossuth-futoa 1. szám
Tessék kirakataimat megtekinteni,

Minták kívánatra bérmentve

P
«■
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Szabó Lajos Fiai oeg
női rnhakelme, szőnyeg és vászon áruhá­
zában már az előbbi évekből igen előnyös­

nek ismert
Nagy

Karácsonyi Vásár
folyamatban van. Eladásra kvnibiek

HKlytO leszállított árakor)
a raktáron lévfí elsőrendű nulifíséffü, no® pedig1 

külön p célra vásárolt értélrteloá áruk.

Maradékok minden cikkből 
félárban.

Kirakataink bővebb tájékozást nyújtanak,
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Levelezés*
BIZALOMNAK Levele van. __________
ÉN egy csinos barna 19 évos lány vagyok, — 

szeretnék megái emel kedni egy csinos fiatal 
emberrel, ki nősülni óhajt. Levelet „Rozmaring“ 
jelige alatt a kiadóba kérek.

Oktatás.
MR. M. ROSE Berlitz rendszerű nyelviskolája 

Széobenyi-utca 19. Francia, német, angoinyelv 
magán és oszty ily oktatás esetleg házon kívül 
is. Hivatalos órák naponta d. e. 11—12, d. u. 
5—G-ig. — Szabályzatokat ingyen és bér- 
mentvo. 2998

lyáítFat.
EGY kiló szép mazsola 36, egy kiló papirhőju 

dió 28, ogv kiló házi lekvár 2-f, egy kiló da­
rált mák 40, egy kiló legfinomabb tutti-frutti 
lekvár 48 Kertiész Miklós fűszer- és csemege- 
üzletében, Csapó-»., kenyér-piac sarkán. 4281

PINCE raktár kiiadó Deák Ferciic-iitca 13. sz. 
alatt._______________________________ 4201

LIBAMÁJ PÁSTÉTOM kapliató Riosz Lipót 
cukrászdájában. ____________ _____ ___

SZALON gamitora behúzást, díványokat, mad-
racokat, "javitanokat jutányosán készítem. Jám­
bor Zsigrnond kárpitos. Osapó-u. 23, 4273

SZ ALONNA, kolbász és hús füstöléseket a leg­
szebben eszközöl Medgyaszay Sándor hontes- 
mester Vígkedvű Mihály-u. 10. sz. 4137

ADOK annak 100 koronát, aki nekem egy 
60—70 koronás szolgai állás vagy ehez ha­
sonlót szerez. Óim a. kiadóban. 4239

* SZENZÁCIÓS talál-
many ! A gazdasszo- 
nyok részére a Jolin 
legújabb gőzmosógép 
A ruhát nem dörzsöli, 
nem koptatja és hó- 
f éhérmosást végez 
Kapható Veréb La-

josnáflDebrecen Eötvös-u. 6. szám.
ÓRIÁSI karácsonyi könyvvásár van Harmathy 

Pál könyvkereskedésében Fiivószkort-utca 14. 
Mindennemű karácsonyi ajándékkönyvek, ima­
könyvek, gyermek moso és képes könyvok, 
levelezőlap albumok s egyéb ajándéktárgyak 
teljesen uj állapotban most leszállított áron 
beszerezhetők. Telefon 374. 4177

OLCSÓ CUKOR és kávé. Sütéshez és főzéshez 
nagyon jó az általánosan elismert Pálma Zsir 
1 kg. 60 kr. Mindig friss Margarin Vaj 1 kg. 
GS kr. Pitiéi: házi rozs liszt 1 kg. 9 kr. Kap­
ható Kőim Henrik fűszer, festék és déli gyü­
mölcs kereskedésében. 2401

VÉNUS KÁLYHaFÉNY, az ezüst kályafények 
legjobbika; valamint revolverek nagy válasz­
tékban kaphatók Kovács Gyula vaskoreskedŐ- 
nél, Bika szálloda mellett. 4138

MENYASSZuNYI kelengyéhez minden nemű 
háztartási kefék a legnagyobb választékba» 
vannak Storn József és Testvére külo<n áro- 
sok városi raktárában Piae 22. a' g

LEGOLCSÓBB bevásárlási forrás 1 Mcrkli Fo- 
reno fiiszcriizlete Füvószkert-utoa 14. i t,, 
törm. csokoládé 90, 1 kg. mák 33, dió 30 
mazsola 36, házi lekvár 20, 1 1. Jamaikai 
rum 80, 1 dgr. császár keverék tea 5, Tea 
süteményekben óriási választék. 1 1. kitűnő 
Ezerjó ó 30. 100 kg. száraz csertölgyfa 1 frt 
házhoz szállítva. Telefon 374. 42gg

CSEKÉLY HETI vagy havi részletekben be" 
szerezhető Kaiser Salamon Debrecen ic ma- 
gyob részletáruházaban Hntvau-n, 2. Vászon 
Kózmüáru, férfi és női készruhák, felöltők’ 
őszi és tavaszi gallérok, fin és leány öltönyök 
tükrök és képek. Mérték utáni öltönyszövetek­
ből óriási választék. Tisztviselők, hajdúk, romi- 
őrök és gyári munkásoknak 15 százalék ár­
engedmény.________ 2929

KÉT csinosan bútorozott szoba külön bejárattal 
minden órán kiadó. Ugyanott koszt kapható 
Varga-n. 12. 4289

Kereslete

JÓ tűzi embert keresek évi munkára. CimNag- 
Imre H.-Nánás.____________ 423"

ELEKTROTECHNIKAI műhelyben ügyes fiú 
tanulónak felvétetik. Kossuth-u. 1. sz. az ud­
varban. 4221

Fényes kiállítás.
Az újonnan berendezett első emeleti tükör salOBOkban a, ma­

gyar és külföldi gyárak legszebb kivitelű tárgyaiból — üveg, per- 
cellás, majolika, cMnaezüsl stb. stb. fényes kiállítást rendeztem be.

A közönség b. támogatását mély tisztelettel kéri:

yiwr

a legegyszerűbbtől a legizléscsebbig.

Debrecen, Piac- és Matvan-
wmmmmm

1í.«ldD>ir I
M. sarkán« |

a g§ f elán sitas
«6»

Karácsonyi és Újévi Ajándékot
csak egyedül em^Zsainmi l^SEcsfA ofiacsdfcisai

Tessék! Tessék! Tessék! Tessék
se lk$. *-aa.lt: sa&e» mb.

LÖWY F. cég LŐWY F. cég LÖWY F. cég
PIAC-UTCA 24., a kistomplomma! szemben, a Fehér ló szálloda mellett.
Vigyázz í Ui»*akat. Vigyázz 1

A nagy képek még mindég készülnek,

Nyomatott körJorgógepen a Debreceni öjság nyomdájában (Tulajdonon: Than Oynla.)


